

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Знамя ТРУДА

Орган парткома Хайбуллинского производственного совхозно-колхозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся, БАССР.

Год издания 2-й | Суббота, | Цена  
№ 117 (241) | 3 октября 1964 г. | 2 коп

## Обязательство — на 110,7 процента

Близки к выполнению плана продажи хлеба государству и хлебоборобы Хайбуллинского совхоза. На 30 сентября в закрома Родины отправлено 83 тысячи центнеров из 87 тысяч по плану.

Впереди идет коллектив Комсомольского отделения, где управляющим А. С. Саитханов. Уже выполнено обязательство. Государству отправлено 31 тысяча центнеров зерна вместо 28 тысяч по обязательству.

Такую победу труженники отделения добились

благодаря слаженной работе механизаторов на уборке урожая.

Лучших результатов добились комбайнеры Миннигай Рахматуллин, убравший 468 га и намолотивший 4724 центнера, Мисбах Вафеев, убравший 452 га и намолотивший 5168 центнеров, Хальфитдин Нургалин, убравший 368 га и намолотивший 4480 центнеров. По 3400—3900 центнеров зерна намолотили Сабирьян Аблаев, Дмитрий Калинин и Иван Кочедыков.

С. Гизатуллин.

## Праздник всего прогрессивного человечества

Золотой страницей вошла в историю человечества дата—28 сентября 1864 года. Сто лет назад в этот день родилась массовая международная коммунистическая организация пролетариата—I Интернационал, создателями которого были великие вожди и учителя пролетариата Карл Маркс и Фридрих Энгельс. Ныне марксизм-ленинизм стал знаменем борьбы сотен миллионов трудящихся.

Столетие Первого Интернационала, который, как сказал Ленин, забываем, вечен в истории борьбы рабочих за свое освобождение,— большой, светлый праздник всего мирового рабочего и коммунистического движения, всех прогрессивных людей земли.

28 сентября в Москве в Большом театре СССР состоялось торжественное собрание партийного, комсомольского и профсоюзного актива, посвященное

знаменательной дате.

Встреченными бурными аплодисментами в президиуме заняли места руководители Коммунистической партии и Советского правительства.

Вместе с руководителями КПСС—ветераны славы ленинской гвардии, старейшие коммунисты, представители братских коммунистических партий.

Торжественное собрание открыл Первый секретарь ЦК КПСС тов. Н. С. Хрущев. С глубоким вниманием собравшиеся слушали его яркую речь. В зале раздаются бурные аплодисменты.

С докладом «Пролетарский интернационализм—революционное знамя нашей эпохи» выступил секретарь ЦК КПСС тов. Б. Н. Пономарев. Его доклад неоднократно прерывался аплодисментами.

После торжественной части состоялся концерт. (ТАСС).

## Президент Индонезии Сукарно в СССР

29 сентября в Москву прибыл Президент и премьер-министр Республики Индонезии доктор Сукарно.

На Внуковском аэродроме высокого гостя сердечно приветствовали представители трудящихся и общественности столицы. Доктора Сукарно

встречали Председатель Президиума Верховного Совета СССР А. И. Микоян, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и другие советские государственные и партийные деятели.

А. И. Микоян и доктор Сукарно обменялись речами. (ТАСС).

## ОБЯЗАТЕЛЬНОСТЬ В Ы П О Л Н Е Н О

Славно потрудился на уборке урожая коллектив Хворостянского отделения Акъярского совхоза, где управляющим П. Кимаев и секретарем первичной парторганизации Р. Такаев. Напряженный труд механизаторов на полях и рабочих на току обеспечил и высокие темпы продажи зерна государству. 28 сентября хворостяны выполнили свое обязательство—отправили в закрома Родины 14215 центнеров зерна вместо 14 тысяч по обязательству.

Коллектив отделения получает самую высокую урожайность зерновых—по 15,3 центнера с гектара. И дирекция совхоза решила засыпать семена не только из семеноводческого отделения, на и с уборочных площадей Хворостянского отделения. И коллектив уже засыпал 14 тысяч цент-

неров семян. Продажа зерна государству сверх обязательства продолжается.

А. Валиев.

## За будущий урожай

Механизаторы четвертой бригады Хайбуллинского зерносовхоза успешно справились с уборкой хлеба этого года. В эти дни все как один ведут вспашку яри под урожай последнего года семилетки, выполняя норму на 150—200 процентов. Качество вспашки хорошее. На 27 сентября по бригаде имеется 800 гектаров глубоко-вспаханной яри.

Я. Гизатуллин,  
механизатор.

## Помните!

Наше  
обязательство

**5 млн.  
100 тыс.  
пудов**

На  
1 октября  
сдано

**3 млн.  
965 тыс.  
пудов**

В обкоме КПСС и Совете Министров БАССР

## О МЕРАХ ПО УСПЕШНОМУ ПРОВЕДЕНИЮ ЗИМОВКИ СКОТА В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ БАШКИРСКОЙ АССР

Бюро обкома КПСС и Совет Министров Башкирской АССР рассмотрели вопрос о подготовке к стойловому содержанию скота в колхозах и совхозах республики. В этом деле вскрыты серьезные недостатки. Так, на 20 сентября заготовлено сена 85,6 процента, соломы—39,3 процента, силоса—22,5 процента. Заскандовано соломы всего 58,2 процента от убранной площади хлебов, не завершена уборка кукурузы.

Неорганизовано ведут заготовку кормов хозяйства Белорецкого, Бураевского, Стерлитамакского, Бирского, Калтасинского, Чишминского и Цемкагушевского производственных управлений.

В хозяйствах имеются дополнительные резервы накопления кормов, но на них не обращается должного внимания. Например, медленно ведутся вторые укосы многолетних трав, заготовка веточного корма, крапивы, древесного листа и дернины. Не принимаются меры по организации правильного учета и охраны кормов.

В результате отсутствия должной организаторской работы, слабого контроля со стороны Министерства производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов, производственных управлений и партийных комитетов строительство и ремонт животноводческих помещений ведутся крайне неорганизованно. План по вводу в действие помещений для крупного рогатого скота, свиней совхо-

замы республики намного невыполнен. Нарушается срок сдачи новых животноводческих помещений и в колхозах. Не организовано строительство простейших помещений, кормокухонь и кормоцехов.

Важнейшей задачей Министерства производства и заготовок сельхозпродуктов, производственных управлений, партийных комитетов, руководителей и специалистов колхозов и совхозов является обеспечение в текущем году своевременной и тщательной подготовки к зимовке скота, организованное ее проведение, полное сохранение поголовья и увеличение производства продуктов животноводства в зимний стойловый период.

Необходимо повысить требовательность к руководителям и специалистам колхозов и совхозов за своевременную подготовку к зимовке скота. Надо полностью скосить на сено и силос все необрушенные площади естественных сенокосов и сенокосов трав, организовать заготовку веточных кормов, древесного листа, корзинки подсолнечника. В ближайшие дни завершить силосование кукурузы и других силосных культур, уборку корнеплодов и картофеля. Силосование кукурузы проводить только с соломой и добавлением карбамида. На каждой животноводческой и птицеводческой ферме закладывать комбинированный силос, используя для этого кукурузу, отаву бобовых трав, корнеплоды,

картофель, сахарную свеклу, зерноотходы. Резко усилить уборку и скирдование соломы и половы. Своевременно провести обмен и оприходование всех кормов, передать на хранение ответственным лицам и с первых дней зимовки организовать отпуск по весу в строгом соответствии с установленными лимитами. Во всех колхозах и совхозах организовать кормовые дворы и до 1 ноября подвести на них не менее 40 процентов заготовленных кормов. На каждой ферме организовать специальные кормоцехи для подготовки кормов, изготовления искусственного молока, применение желудочного сока лошадей, выращивание зелени гидропонным способом.

Создать в каждом хозяйстве специальные монтажные бригады, установить им конкретные задания и не позднее 20 октября завершить ремонт, установку и подготовку к работе кормозапарников, паробработателей, соломосилосорезок, дробилок кормов, пастоизготовителей, корне-клубнемоек и других машин и оборудования. Учитывая, что в текущем году подготовка кормов к скормливанню, особенно дрожжевание и химическая обработка грубых кормов, будут одним из главных условий успешного проведения зимовки скота, установить колхозам и совхозам задание по подготовке кормов на стойловый период.

(Окончание на 2-й стр.)



Сергей Михалков и Сайфи Кудаш. На пленуме Организацонного комитета писателей РСФСР, проведенном в Уфе, 1958 год.

чизне, партии. Его стихи и песни пользовались большой популярностью на фронте и в тылу.

Особенно плодотворным и многогранным стали творческая и общественная деятельность Сайфи Кудаша в послевоенные годы. Наряду с новыми стихами им были созданы значительные произведения прозы, как повесть «Навстречу весне», историко-литературные мемуары «Незабываемые минуты» и «По следам молодости».

За полувековую творческую жизнь С. Кудаш выпустил свыше 50 книг. Основные его произведения многократно были изданы на русском, украинском, узбекском, казахском, татарском, чувашском, таджикском и других братских языках.

Сайфи Кудаш является признанным мастером детской литературы и басенного жанра.

Писатель-коммунист известен народу и как общественный деятель. Он в 1943—48 г. г. возглавлял писательскую организацию республики, был избран депутатом Верховного Совета Башкирской АССР в четырех созывах. За большие заслуги в развитии башкирской литературы Сайфи Кудаш награжден орденом Ленина, двумя орденами Трудового Красного Знамени и орденом «Знак Почета».

творчество Сайфи Кудаша обогатилось новыми темами, мотивами и образами из социалистической действительности, стало многогранным и многожанровым. Такие сборники стихов, как «Песня плуга» (1926 г.), «Песня о герое» (1928 г.), «В ожидании весны» (1930 г.), «Стихи С. Кудашева» (1933 г.), «Избранные» (1940 г.) и другие посвящены деревне, классовой борьбе в ней, социалистической реконструкции. Его роман в стихах «Кущаен» (1935 г.) о коллективизации сельского хозяйства явился большим событием в литературной жизни республики.

Творчество Сайфи Кудаша периода Великой Отечественной войны насыщено чувством советского патриотизма, любви к от-

Сегодня исполняется 70 лет со дня рождения и 50 лет творческой деятельности одного из значительных башкирской советской литературы Сайфи Фаттаховича Кудашева (Сайфи Кудаша.)

Сайфи Кудаш пришел в литературу в канун мировой войны и вскоре утвердил себя как продолжатель традиций поэзии Габдуллы Тукая и Мажита Гафури.

Основная тема дореволюционных произведений поэта — выражение горькой доли и бесправного социального положения трудящихся, особенно крестьянских масс. Яркие социальные мотивы о свободе в мире наиболее четко выразились в его книге стихов «Песня свободы» (1917 г.).

В последующие годы

## В обьоме КПСС и Совете Министров БАССР

### О мерах по успешному проведению зимовки скота в колхозах и совхозах Башкирской АССР

(Продолж. Нач. на 2 стр.)

Объединение «Сельхозтехника» обязано завезти и продать колхозам и совхозам для обработки кормов с целью повышения их питательности необходимые химикаты.

К 15 октября завершить ремонт, утепление и дезинфекцию животноводческих помещений, обратить особое внимание на тщательную подготовку помещений для молодняка и свиначников-маточников. Заготовить и подвезти к фермам необходимое количество топлива.

Необходимо организовать правильный и своевременный перевод скота на стойловое содержание.

принять меры к повышению его продуктивности в осенний период и обеспечить выполнение планов государственных закупок продуктов животноводства в текущем году.

Парткомы и производственные управления должны принять меры к укомплектованию ферм лучшими кадрами, для работы на фермах направлять наиболее добросовестных и опытных людей, коммунистов и комсомольцев. Поднять личную ответственность каждого работника животноводства за дела на ферме, за полное сохранение маточного поголовья, нарождающегося молодняка и увеличение производства продуктов животноводства, за умелое использование кормов. Систематически анализировать состояние и ход зимовки скота, развернуть социалистическое соревнование,

организовать массовое обучение людей передовым приемам ведения животноводства. Широко применять материальную заинтересованность животноводов за сохранение поголовья скота и увеличение его продуктивности.

Производственным управлениям и партийным комитетам создать комиссии и организовать до 10 октября проверку готовности колхозов и совхозов к проведению зимовки скота. Итоги проверки обсудить на Совете производственного управления.

Министерству производства и заготовок сельхозпродуктов республики к 10 ноября 1964 года обобщить материалы работы комиссий по проверке готовности колхозов и совхозов к зимнему содержанию скота и доложить обьому КПСС и Совету Министров БАССР.

## Из творчества С. Кудаша

### ЗА СВОЮ СТРАНУ

Дышу не потому, что должен я дышать,  
Пою не потому, что в песне — благодать,  
Тружусь не потому, что до меня трудились,  
Что людям на земле труда не избежать.

Тружусь я потому, что труд у нас — почет,  
Что цель великая меня, как всех, влечет,  
Что силы отдаю я стройке коммунизма,  
Что золотая даль пред взорами встает.

Я с родиной навек свое дыханье слил,  
Народа моего мне близок гордый пыл,  
Коль родина скорбит, я тоже полон скорби,  
Коль весела она — я весел, полон сил.

О родина моя, навек расцветший сад,  
О мой лучистый край, прославленный стократ!  
Я верный воин твой, земля моя родная,  
Я жизнь свою отдать тебе на благо рад!

### Т Р У Д

В школьном саду за оградой  
Трое веселых ребят  
Землю копают с оградой —  
Только лопаты звенят.

За день заметно устали.  
Впрочем,  
Не жалко трудов,  
Чтоб за оградой встали  
Яблони  
В шапках плодов.

Чтоб деревьям подниматься,  
Осенью —  
В листьях гореть,  
Снегом —  
Весной осыпаться,  
Летом —  
Антоновкой зреть.

Будет все та же ограда,  
Школа,  
На грядках вода...  
Разве что эти ребята  
Здесь уж не будут тогда.

Школу покинут с годами,  
Ей оставяя свой труд.  
Будут гордиться плодами  
Те, что на смену придут.

Пусть поколениям на радость  
Вечно цветут на виду  
Яблоньки их  
За оградой —  
Памятник славный труду.

### ФИАЛКА

Как в колыбели в рост идет ребенок  
В объятиях материнского тепла,  
Так под березой, стройной и зеленой,  
Прижавшись к ней, фиалка расцвела.

Береза всем своим могучим телом  
Цветок хранила в зной и холода.  
Боясь, кабы не сглазить, — не глядела  
Умилно на фиалку никогда.

И вот джигит, разлукою томимый,  
Фиалку эту встретил по весне, —  
Как будто бы глаза своей любимой  
Увидел на яву, а не во сне.

Он, чья душа огнем любви пылала,  
Березы не приметил... Но не мог  
Он на цветок налюбоваться малый, —  
Поменьше, чем березовый листок.

**Знамя  
ТРУДА**



# РОДИНА, ОТ МАТРАЕВЦЕВ ДАР ПРИНИМАЙ—В 700 ТЫСЯЧ ПУДОВ КАРАВАЙ!

Добыта первая победа—выполнен государственный план продажи хлеба государству. Родина получила от матраевцев 700 тысяч пудов отборного зерна. Чья заслуга в обеспечении этой победы? На этот вопрос ответить трудно. Легче пересчитать тех, кто меньше других вложил труда в уборку урожая, ибо таких единицы. Вернее сказать, что за хлеб боролся каждый, начиная механизаторами и кончая домохозяйками. Это и понятно. Ведь коллектив совхоза давно отказался от привлечения на уборку рабочих из городов и всю тяжесть страды принял на свои плечи.

Вступая в уборку урожая шестого года семилетки, дирекция и партком совхоза тщательно разработали рабочий план, в котором определили технологию, расставили силы и технику с учетом нагрузки и урожайности полей, составили расчеты, какому отделению и сколько хлеба отправить государству и засыпать на семена.

В первые дни жатвы мы все силы бросили на косовицу хлебов, ставя перед собой цель в короткое время уложить все зерновые в валки. При этом мы исходили из того, что раздельная уборка не только сократит потери зерна, но и увеличит его натуру. И эта цель была достигнута, если исключить дождливые дни, за 10—11 рабочих дней. Героями косовицы стали наши скоростники Алексей Тихонов, скошивший 488 га, Геннадий Гаманович—595 га, практикант Юлдыбаевского училища Владимир Неретин—496 га, Василий Бабушкин—552 га, 420 га скосил Михаил Костерин. И много других.

Как только были скошены две трети зерновых, на подборку и обмолот валков были включены все 64 самоходных комбайна. Это было 3 сентября. И уже к 25 сентября все зерновые были обмолочены.

Уже с поступлением первого хлеба мы начали отправку хлеба государству. Но первые дни она шла медленно, ибо все имеющиеся автомашины были заняты на вывозке зерна из-под комбайнов и на перевозке зеленой массы кукурузы.

Это, конечно, не значит, что уборку урожая и хлебопашады мы вели по укрупненной схеме, а использовали технику гибко, маневрируя ею. Так, когда в Центральном и Сарыкульском отделениях косовина подходила к концу, часть жаток была переброшена в Первомай-

ское отделение. Комбайнеры, работая групповым методом, часто перебрасывались в другие бригады, в которых хлеб раньше поспел для уборки. Уже в первой пятидневке сентября, видя, что



Б. И. Петров, директор совхоза.

хлеба на токах скопилось много и мы отстаем с хлебопашады, часть автомобилей нами была выскоблена от работы под комбайнами и из них создали ударную группу по вывозке зерна государству в глубинки. Кроме этого, многие машины, работавшие на вывозке зерна от комбайнов, в неурочное время делали по одному рейсу с хлебом на хлебоприемные пункты.

С первых же дней уборки нами была объявлена решительная война потерям. В этом большую помощь нам оказали народные контролеры. Этой же цели было подчинено и движение наших агитаторов вести счет не на скошенные гектары, а на центнеры намолоченного зерна. За каждую тысячу центнеров зерна, намолоченного комбайнером, на бункере его самоходки вспыхивала звездочка. И наши механизаторы развернули боевое соревнование за эти звездочки.

В ходе соревнования лучших результатов добились Салим Юланов и Петр Волынский. У них по пять звездочек, говорящих за то, что они намолотили более чем по 5000 центнеров зерна. По четыре звездочки у Гумара Юсупова, Хаммата Курбангаева, Федора Бовдуга, Дмитрия Тимакова, Павла Исакова, Аюпа Давлетбердина, Робеспера Файзуллина, Тимербулата Идрисова. Перечисление героев страды мож-

но было бы продолжить еще человек на пятнадцать. И все они, преодолевая трудности уборки этого года, ковали общую победу.

Нельзя не назвать имена и передовых наших шоферов, верных соратников комбайнеров, и беззаветно трудившихся на вывозке зерна водителями автоколонны из Владимирской области и двух автоколонн из Смоленской области. Это Валентин Вакуленко, Степан Алексеенко, Николай Журавлев и Сергей Турбин, владимирцы Юрий Прохоренко, Иван Коперский, Вячеслав Коршунов, Владимир Булдышев и Анатолий Трестов, прекрасно работали все 90 машин смоленцев.

Борьба за хлеб шла не только на полях, она велась день и ночь на совхозных токах, где работали домохозяйки, служащие внеурочное время, учащиеся. Их—сотни. В центральном отделении хорошо поработали на току Евдокия Орехова, Фатиха Гильманова, Набира Юмагузина, Таисия Гаманович, Минсара Ислянцолова, Галима Гапакова. На глубинке много труда вложили служащие Георгий Чумаков, Григорий Привалов, Петр Кудрявцев, Елена Герасимова. На току Сарыкульского отделения безвыходно работали Анастасия и Лидия Трофимовы, Ольга Мирошник, Анастасия Шитова, Лидия Тимофеева, Карима Раева, Марзия Хасанова, Галия Исянбаева. На току Первомайского отделения—Нина Попова, Надежда Кулакова, Салима Раимова, Карима Баракова, Юмабика Илькибаева и многие, многие другие.

Боевой дух тружеников совхоза поднимали 50 агитаторов, большинство из

них—самы командиры производства и передовики жатвы. Они постоянно следили за ходом соревнования, и красный флажок тут же, как только выявлен новый передовик, переходил к нему.

Систематически освещался ход борьбы за урожай в боевых листках, на досках показателей, в беседах.

Лучшими агитаторами признаны заведующая Ново-Петровским клубом Зоя Неретина, а также Нина Махонина и Амирхан Басыров. Они не только вели агитаторскую работу, но и сами часто участвовали в борьбе за хлеб.

Труд всех этих, сотен других людей и позволил завоевать первую крупную победу—выполнить план сдачи хлеба государству.

Теперь, когда убраны последние гектары, стало возможным определить, коллектив какого отделения и какой бригады вложил в эту победу наибольшую долю, то есть кто вырастил наибольший урожай.

Средняя урожайность зерновых по совхозу составила 13 центнеров с гектара, в том числе пшеницы—14,1 центнера. Среди отделений наивысшей урожайности добился коллектив Сарыкульского отделения, где управляющим Александр Иванович Хотянский. Здесь получено по 14,1 центнера с гектара зерновых и по 15 центнеров пшеницы. Второе место заняло Центральное отделение, где управляющим Кузьма Михайлович Казаков. Здесь урожайность составила, соответственно, 13,3 и 14,5 центнера с гектара. На третьем месте—первомай-

Среди бригад первенства добилась бригада Хурмата Манишева. Она по-

лучила по 14,4 центнера с га зерновых и стопудовой урожай пшеницы. Второе место за бригадой Тагира Хасанова—по 14,2 центнера с га зерновых и по 15,1 центнера пшеницы.

Все это обусловило и выполнение плана хлебопашады. Сарыкульское отделение сдало 26 700 центнеров при плане 22 700, Центральное—33 000 при плане 28 700 центнеров.

Но борьба за хлеб продолжается. Хлеборобы нашего совхоза не снижают темпы хлебопашады. И так будет до выполнения своего социалистического обязательства.

Б. Петров, директор совхоза.

Х. Галеев, секретарь парткома.

И. Кулибаев, главный агроном совхоза.



НА СНИМКЕ (сверху вниз): комбайнеры Дмитрий Тимак, подобранный валки с 362 га и намолотивший 4045 центнеров зерна, Михаил Костерин скошивший 421 га зерновых и обмоловивший валки со 160 га, Александр Шатун, обмоловивший валки с 300 га и намолотивший около 5000 центнеров, и Павел Исаков, подобранный валки с 338 га и намолотивший 4107 центнеров. Фото В. УСМАНОВА

**Знамя ТРУДА**  
3 октября 1964 г. стр 3

# ДОВЛЕСТНЫЙ КОШАЦДАРИ

## УРАЛА

В рождественские святки 1912 года казаки Форштадта, под Верхнеуральском, весело гуляли. Ребяташки с визгом и криками катались с горок. Подростки со свистом в ушах, в перегонки носились на резвых степных скакунах. Толпами бродили из дома в дом ряженные парни и девушки. Взрослые бражничали, голосисто распевали, лихо отплясывали. Только в доме атамана Верхнеуральской станицы, Оренбургского казачьего войска, Дмитрия Ивановича Каширина было тихо и уныло. Подумать только! Николай, любимца родителей, надежду всей семьи, сотника казачьих войск изгнали из полка как неблагонадежного!

Отец, закрывшись в бочкушке, сдвинув брови, сокрушенно вздыхал и думал о случившемся. Мать безутешно плакала. Братья и сестры, сгрудившись в уголке, безмолвно смотрели на старшего, сидевшего с опущенной головой.

По улицам и избам Форштадта покатила глухая молва о небывалом в казачестве случае. Затихали песни. Прекращалась пляска. Злоязычники и ненавистники радовались. Затаенно ждали расправы и над самим, опостылевшим им, атаманом. Казачья голытьба качала головами, прищипывая языками. Думала, как помочь горю атамана. Многие друзья Николая остерегались

встречи с опальным офицером. Начальство не дозволило Николаю занять прежнюю должность — учителя. И он, заглушая душевную боль, с упоением работал в хозяйстве отца.

Разразилась первая мировая война. Николая Каширина отправили на фронт. Воевал он хорошо. Получил шесть царских наград и чин подесаула. Познал и правду о войне, тайно слушая агитаторов-большевиков. За строптивость сидел на гауптвахте. После второго ранения вернулся домой. Служил начальником учебной команды Верхнеуральского казачьего запасного полка. Отец приободрился. Семейные тоже воспрянули духом. Злоязычники были притихли. Вокруг подесаула Каширина втихомолку клубилась казачья голытьба, жадно слушающая правду о войне. Прикидывала, кому нужна война? Злоязычники вновь загудели. О крамоле Каширина стало известно начальству. И наконец опять бы несдобровать подесаулу, да вдруг...

Грянула революция. Рабочие, революционные солдаты и казаки свергли монарха — августейшего атамана всех казачьих войск России. Появилось Временное „революционное“ правительство. Казачье начальство пало духом. Другие скоростиж-

но скончались. Иных арестовали. Николай Каширин возбужденно потирал номером газеты „Правда“. Показывал уцелевшему начальству приказ № 1 Петроградского Совета Рабочих и Солдатских Депутатов. Требовал на основе этого приказа выборов полкового Комитета. Ему отказали за неслыханное и невиданное в казачестве вольнодумство, пригрозили посадить в кутузку. Каширин не струсил и самовольно собрал казаков полка на митинг. И полковой Комитет, под председательством подесаула Николая Каширина, был избран.

С этого часа жизнь Каширина забурлила ключом. Он и члены полкового Комитета настойчиво требовали народолюбия. Перепуганное местное начальство запрашивало: „Как быть?“ Полковой Комитет объявил себя хозяином в полку и под общее ликование казаков, уже познавших „прелести“ войны, решил: с войной кончать! Отправку казаков на фронт прекратить!

Авторитет Каширина возрос. Николай стал притягательной фигурой в среде тех, кому была ненавистна война. Но «революционное» правительство требовало: воевать до победы! Матерому монархисту Дутову поручило — навести порядок в Оренбургском казачьем войске.

(Окончание следует.)

## ПЛАМЕНЬ ЖИЗНИ

Советский народ отметил 60-летие со дня рождения выдающегося писателя Николая Островского.

29 сентября в Москве состоялся торжественный вечер, посвященный писателю-коммунисту.

В президиуме — жена писателя Р. П. Островская, писатели, рабочие московских заводов, представители науки и культуры.

—Николай Островский пришел в комсомол в то суровое время, когда вместе с комсомольским билетом выдавали винтовку и 200 патронов. Пришел и остался в нашем строю навеки, — сказал, открывая вечер, секретарь ЦК ВЛКСМ А. Везилов.

—Для миллионов юношей и девушек Остров-

ский — это символ негнущегося мужества, революционной страстности и убежденности.

Слово о Николае Островском произнес секретарь Правления Союза писателей СССР, главный редактор «Литературной газеты» А. Чаковский.

Оглашается приказ о присуждении имени Николая Островского траулеру Тихоокеанского рыболовного флота «Амбу», коллектив которого установил мировой рекорд добычи рыбы.

В зале воцаряется торжественная тишина, когда председательствующий объявляет, что слово предоставляется Николаю Островскому. Включается магнитофонная запись, собираешься слышать голос Николая Островского — писателя, любимого народа.

### МИТИНГ В МОСКВЕ

29 сентября в Москве у памятника гениальному мыслителю и революционеру, основоположнику научного коммунизма Карлу Марксу состоялся многотысячный митинг в честь столетия Интернационала.

Митинг открыл первый секретарь МК КПСС тов. Н. Г. Егорычев.

С речами выступили руководитель бригады коммунистического труда Первого государственного подшипникового завода А. В. Викторов, член КПСС с 1899 года, Герой Социалистического Труда П. И. Воеводин и другие. (ТАСС).

### СПОРТ

## Кубок выиграла киевляне

Москва. Кубок СССР по футболу завоевали футболисты Киевской команды «Динамо». 27 сентября в финальном матче они победили спорсменов «Крылья советов» (Куйбышев) 1:0.

(ТАСС).

### Из зала суда

## Расхитители зерна получили по заслугам

Скотник колхоза „Новый путь“ Тагиров Галей в конце августа в поле второй бригады колхоза из бункера неразгруженного комбайна похитил три мешка зерна и спрятал в солому.

10 сентября он договорился с шофером Колбасенко Николаем и похищенное зерно погрузил на автомашину и увез в поселок Бурибай, где они его продали. Вырученные

деньги пустили на водку. Кроме этого у Тагирова при обыске было обнаружено и изъято более 80 килограммов пшеницы нового урожая.

26 сентября состоялся суд. Расхитители колхозного зерна получили по заслугам: Тагиров на 2 года лишен свободы, а Колбасенко — на 1 год и 6 месяцев.

Л. Арясова.

Редактор Ф. Х. АЗАМАТОВ.

## Вниманию читателей

С первого октября открыта подписка на 1965 год на районную газету „Знамя труда“.

Подписная цена на газету „Знамя труда“:

- на год — 2 рубля 28 копеек
- на 6 месяцев — 1 рубль 14 копеек
- на 3 месяца — 57 копеек

Подписка принимается во всех районных отделах „Союзпечати“, отделениях связи, а также общественными организациями на пунктах подписки, в колхозах и совхозах.

Районное агентство „Союзпечати“.

Пропала корова черной масти с лысиной на лбу, большими рогами. Возраст 12 лет.

Заметившим просьба сообщить по адресу: с. Акъяр, Юлдашбаеву Хакимьяну Г. Вознаграждение будет.

## СОМНЕНИЯ Зарубежные новости НЕ РАССЕЯНЫ

ВАШИНГТОН. В течение почти 10 месяцев специальная комиссия во главе с председателем Верховного суда США Уорреном занималась расследованием обстоятельств убийства Президента США Джона Кеннеди. И вот, наконец, опубликован объемистый итоговый доклад,

содержащий огромную массу фактов, показаний, мнений, предположений, относящихся к трагедии, разыгравшейся прошлой осенью в тexasском городе Даллас.

В докладе комиссии Уоррена утверждается, что президент Кеннеди был убит бывшим солда-

том морской пехоты Ли Хаври Освальдом, он в свою очередь был убит владельцем ночного клуба в Далласе Джеком Руби.

Члены комиссии пришли к выводу, что Освальд действовал „в одиночку“ и что „ни кто не помогал ему в планировании или осуществлении убийства.“ Комиссия не обнаружила доказательств, что Освальд или Руби были частью какого-либо заговора, внутреннего или внешнего, имевшего целью устранить президента Кеннеди.

В докладе не дается точного объяснения мотивов убийства Освальдом президента Кеннеди.

Пространный доклад комиссии Уоррена не рассеял всех сомнений и подозрений вокруг «преступления Гета» (так называла американская печать убийства Кеннеди). Видимо, не все тайное стало явным.

(ТАСС).

(ТАСС).

## Первые плоды Асуана

КАИР. Выпадение обильных осадков в низовьях Нила вызвало разлив великой Африканской реки, которого не наблюдалось уже в течение последних 70 лет. Под угрозой наводнения оказались многие районы страны. Однако катастрофы не произошло. На пути разбушевавшейся стихии встала высотная Асуанская плотина, строящаяся в ОАР с экономической и технической помощью Советского Союза.

Затворы в туннелях

плотины значительно сократили напор воды, и 5 миллиардов кубометров воды, которые в противном случае, сметая все на своем пути, ринулись бы в низовья Нила, начали затоплять искусственное водохранилище к югу от плотины. Вся эта вода уже в текущем году будет использована для доп-полнительного орошения земли, засеянной рисом, сахарным тростником и хлопком.

Адрес редакции: БАССР, с. Акъяр, улица Садовая, 14.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.